

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Савченко Михаила Андреевича
«Микобактериозы у пациентов с ВИЧ-инфекцией: особенности терапии и
прогнозирование течения», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.22. – Инфекционные болезни**

В Российской Федерации на протяжении последней декады фиксируется увеличение числа пациентов с ВИЧ-инфекцией с продвинутыми стадиями заболевания, все чаще в роли ведущего оппортунистического состояния выступает микобактериоз, вызванный нетуберкулезными микобактериями. Микобактериоз в условиях глубокого иммунодефицита провоцирует генерализованное заболевание, которое быстро прогрессирует, лечение заболевания длительное, поликомпонентное, назначается преимущественно эмпирически. Актуальность работы М.А. Савченко обусловлена освещением как аспектов эпидемиологической ситуации, так и подробным анализом клинических и терапевтических аспектов патологии.

В работе сформулированы цель и конкретные задачи, с применением современных, информативных и адекватных задачам методов исследования с использованием необходимого количества клинического материала с грамотной статистической обработкой полученного материала.

Новизна диссертационного исследования заключается в проведении развернутого анализа структуры и частоты микобактериозов, вызванных нетуберкулезными микобактериями, у пациентов с ВИЧ-инфекцией. В работе выявлена зависимость развития клинических форм патологии у взрослых в зависимости от уровня CD4-лимфоцитов. Определены особенности течения микобактериоза на фоне применения различных режимов антибактериальной терапии. Проведен сравнительный анализ влияния макролидной основы на эффективность лечения.

Диссидентом описаны отличительные черты микобактериоза у больных ВИЧ-инфекцией, включая социально-эпидемиологические характеристики, данные лабораторного и инструментального обследования, что имеет важное значение для проведения дифференциальной диагностики и своевременного выявления заболевания.

Определены критерии эффективности проводимой терапии микобактериоза у пациентов с ВИЧ-инфекцией, определены прогностические факторы болезни.

Охарактеризованы особенности развития синдрома восстановления иммунитета в данной когорте пациентов.

Основные положения работы опубликованы в 10 научных работах в журналах, в том числе три работы в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ для публикаций результатов исследований на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также неоднократно были представлены на научных конференциях.

Основные положения, выводы и рекомендации автора обоснованы и полностью вытекают из полученных фактов.

Работа написана ясным литературным языком, оформлена в соответствии с требованиями ВАК. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями.

Принципиальных замечаний по работе М.А. Савченко нет.

Заключение. На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Савченко Михаила Андреевича на тему «Микобактериозы у пациентов с ВИЧ-инфекцией: особенности терапии и прогнозирование течения» является законченной научно-практической работой и соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. №1168, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Савченко Михаил Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.22. – Инфекционные болезни.

Профессор кафедры инфекционных
болезней с курсами эпидемиологии
и фтизиатрии РУДН, д.м.н., профессор

В.Н. Зимина

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» – 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6. Тел.: +7 (495) 434-53-00, факс: +7 (495) 433-95-88. Адрес сайта: <http://www.rudn.ru>

Подпись Зиминой Веры Николаевны
Ученый секретарь Ученого совета
Медицинского института РУДН
к.фарм.н., доцент

Т.В. Максимова

